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Türkiye 

CHP'li belediyelere yönelik yeni soruşturmaların ardından değer kaybı hızlanan TL, dolar 
karşısında 40.20 seviyesine doğru yükselirken; bugün cari açık verisi ve PKK'nın silah bırakma 
süreci takip edilecek. 

Bugün saat 1000'da Mayıs ayı ödemeler dengesi verisi açıklanacak. 

Reuters anketine göre cari açığın Mayıs ayında, aylık bazda azalan ithalat ve artan turizm 

gelirlerinin etkisiyle 830 milyon dolara gerileyeceği tahmin edildi. 

PKK'nın silah bırakma ve kendini fesh etme kararı çerçevesinde sembolik bir törenle bugün 

Irak Süleymaniye'de silah bırakmaya başlaması bekleniyor. Barış sürecinin önemli bir aşaması 

olan silah bırakma dönemine girildiğini gösteren bu gelişmenin ardından Suriye'de SDF'nin 

nasıl silah bırakacağı da takip edilecek. AKP sözcüsü Ömer Çelik silah bırakma işleminin birkaç 

aydan uzun sürmesi halinde provokasyona açık hale geleceğini belirtmişti. 

Ana muhalefet partisi CHP'ye yönelik soruşturmalar ve tutuklamaların etkisiyle geçen hafta 

Cuma günü ve hafta başında görece hızlı değer kaybeden TL, dolar karşısında 40 seviyesini 

aştı. Bu sabah güne 40.1750 seviyesinden başlayan TL, bu seviyelerden kapanırsa haftalık 

bazda dolar karşısında %0.7 değer yitirmiş olacak. 

TL'nin ay başından bu yana değer kaybı %0.6 olarak gerçekleşti. 

Yatırımcılarda Türkiye'ye karşı güven kaybı yaratan ve para politikasında sıkılaştırma 

gerektiren Ekrem İmamoğlu'nun Mart ayında tutuklanmasından bu yana TL'de gerçekleşen 

değer kaybı %8.7'yi, yıl başından bu yanaki kayıp ise %12'yi buldu. 

İmamoğlu'nun Mart ayında tutuklanmasının ardından geçen üç aydan uzun sürede kademeli 

toparlanarak geçen hafta itibarıyla 280 baz puanın altına inen Türkiye'nin beş yıllık CDS'leri 

tutuklama kararlarına tepki olarak yükseldiği 285 seviyesinden sınırlı geriledi. CDS dün 1 baz 

puan artarak 279 baz puan seviyesindeydi. 

Hazine dün dış piyasalarda çıktığı euro cinsi tahvil ihracında 1.5 milyar euro borçlanırken, 

bankacıların verdiği bilgiye göre 17 Ağustos 2031 itfalı tahvilin nihai getirisi %5.20 oldu. 

Dış piyasalara bakıldığında ABD ve Avrupa borsa vadeli kontratları, ABD Başkanı Donald 

Trump'ın Avrupa ve Kanada'ya yönelik gümrük vergisi tehditlerini artırmasıyla gerilerken, 

Asya borsalarında sınırlı kazanımlar görüldü. 

Dolar, Trump'ın Kanada'ya gümrük vergisi oranını bildirdiği mektubu göndermesi ve ABD'nin 

çoğu ülkeye %15 veya %20 sabit ek gümrük vergisi getireceğini açıklamasının ardından değer 

kazandı.  

Doları başlıca altı para birimine karşı ölçen dolar endeksi =USD %0.26 artışla 97.835 

seviyesine yükseldi. 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3T40A2
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3T7060
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3T716A
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC==USD


Dünya 

ABD ve Avrupa borsa vadeli kontratları, ABD Başkanı Donald Trump'ın Avrupa ve Kanada'ya 
yönelik gümrük vergisi tehditlerini artırmasıyla gerilerken, Asya borsalarında sınırlı 
kazanımlar görüldü. 

Trump'ın dün gönderdiği mektupla Kanada'dan ithal ürünlere, daha önce belirlenenden daha 

yüksek bir düzey olan %35 seviyesinde gümrük vergisi uygulacağını açıkladı. Bunun ardından 

dolar, euro ve Kanada doları karşısında değer kazandı.  

Trump, Avrupa Birliği'ne (AB) de bugün mektup gönderileceğini açıkladı.  

S&P 500 endeksinin vadeli işlemleri %0.2, Avrupa'nın EUROSTOXX 50 endeksi vadeli işlemleri 

%0.1 geriledi. 

Dalgalı seyreden Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi 

.MIAPJ0000PUS son olarak %0.5 yükseldi. Endeksin haftalık bazda %0.7 artıda seyretti. 

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 kazanımlarını geri vererek %0.04 düşüş kaydetti. Endeks 

haftayı %0.6 ekside kapamaya hazırlanıyor. 

Çip üreticisi Nvidia'nın NVDA.O piyasa değerinin ilk kez 4 trilyon doları aşmasından destek 

bulan Wall Street'in başlıca endeksleri, dün hafif yükselerek zirve seviyelerden kapandı. 

Yatırımcılar, ABD'de Salı günü JPMorgan'ın JPM.N açıklayacağı bilanço ile başlayacak olan 

ikinci çeyrek bilanço döneminde Trump'ın gümrük vergisi politikalarının etkilerini izleyecekler.  

Tahvil piyasalarında belirgin bir hareket görülmedi. ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin 

getirisi US10YT=RR Asya'daki işlemlerde 1 baz puan artışla %4.3577'ye yükseldi. 

 
USD/TL 
ABD'de, son Fed toplantısının tutanakları, çoğu komite üyesinin önümüzdeki aylarda faiz 
oranlarını düşürmeyi uygun gördüğünü ortaya koydu. Bu durum ve Çarşamba günü gerçekleşen 
güçlü ABD 10 yıllık tahvil ihalesi, hazine tahvili getirilerinin düşmesine ve ABD Doları'nın (USD) 
yükseliş momentumunun zayıflamasına katkıda bulundu. 
Perşembe günü erken saatlerde açıklanan Alman Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) verileri, aylık 
enflasyonun Haziran ayında yatay seyrettiğini doğruladı. ABD'de ise Perşembe günü açıklanacak 
en önemli veri, ABD işgücü piyasasının durumu hakkında daha fazla bilgi sağlayacak olan 
Haftalık İşsizlik Başvuruları olacak. 
 

Teknik Analiz: Kurda, dünkü işlem gününü; 40,07 civarından alıcılı kapattık. Yeni işlem gününde 
de, şu an için 40.16 civarından fiyatlama görülmekte. 40,07 seviyesi bugün için ‘teknik pivot’ 
seviyemiz olup, buranın üzerinde 
tutunma halinde; kısa vadede yükseliş hareketlerin devamı söz konusu olabileceği gibi, buranın 
altına kalıcılıkla inilmesi durumunda ise; geri çekilmeler ön plana çıkabilir.. 
 
Destekler: 39,30 / 38,91 
Dirençler: 40,07 / 40,20 
 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.MIAPJ0000PUS
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=NVDA.O
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=JPM.N
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=US10YT=RR


 
 

 
 
 
EUR/TL 
EUR/USD paritesi, ABD seans açılışı öncesinde küçük kayıplarla kazanç ve işlem hacimlerini 
koruyamadı. Yatırımcıların uluslararası ticaretin belirsiz görünümüne ilişkin endişeleri, risk 
iştahını olumsuz etkiliyor ve güvenli liman ABD Doları'na destek sağlıyor.Euro (EUR), Asya ve 
erken Avrupa seanslarında bir miktar toparlanma kaydetti, ancak boğalar 1,1750 bölgesinde 
sınırlandı ve parite, yazının yazıldığı sırada 1,1700'ün hemen üzerindeki seviyelere geriledi. 
Daha geniş bir perspektiften bakıldığında, Perşembe günkü fiyat hareketi, 1 Temmuz 
zirvelerinden bu yana düşüş eğiliminin devam ettiğini doğruladı.Avrupa Birliği (AB) ve ABD 
arasındaki ticaret müzakerelerine ilişkin haberler olumlu ve piyasalar, bloğun %10'luk temel 
tarifeyi atlayabileceği konusunda umutlu. ABD Başkanı Donald Trump, AB'nin yapıcı 
tutumuna dikkat çekerken, Avrupa Ticaret Bakanı Maros Sefcovic, önümüzdeki günlerde bir 
ticaret anlaşmasının açıklanabileceğini doğruladı. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 47,18 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 46,30 ve 45,59 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 47,64 veya 48,05 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 45,59/46,30 
Dirençler: 47,64/48,05 
 

 
 
GBP/TL 



Cuma günü, işlem haftasını orta düzeydeki verilerle kapatacak. Mayıs ayına ait Birleşik Krallık 

Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) rakamları, Londra piyasa seansının başlarında saat 06:00 

GMT'de açıklanacak. Ancak, geçmişe dönük rakamların zaten yetersiz olan rakamlarda zayıf 

bir toparlanma göstermesi bekleniyor ve piyasa etkisinin sınırlı kalması muhtemel.Karşılıklı 

tarifelerin 1 Ağustos'a ertelenmesiyle, yatırımcılar Trump yönetiminin hem Nisan ayında 

açıklanan karşılıklı tarife paketini hem de haftanın ilk yarısında duyurulan belirli ülke ve 

sektörleri hedefleyen yeni tarife paketini daha da geciktirmek veya askıya almak için bir 

neden bulmasına güveniyor. Piyasa katılımcıları, Trump'ın tarife tehditlerinin asıl etkisinin 

gerçekleşmeyeceğine güveniyor ve Trump'ın uygulamaya koymayı başardığı tarifelerden 

kaynaklanan enflasyonist baskılar en iyi ihtimalle ılımlı kalmaya devam ederken, yatırımcı 

güveni de giderek artıyor. 

Teknik Analiz: GBP/TL 54,55seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 53,85 ve 53,46  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 54,97  veya 55,28 direnç 

seviyelerini takip edilebiliriz. 

Destekler: 53,85/ 53,46 

Dirençler: 54,97/55,28 

 

 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, Trump'ın Kanada'ya uygulanacak gümrük vergilerini açıklaması ve diğer 

ülkelere için de yeni oranlar belirlemesinin ardından yükseldi ancak güçlü dolar kazanımları 

sınırladı. Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.32 yükselerek 3,333.79 dolar seviyesinde 

işlem gördü.ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.5 artışla 3,343.70 dolara yükseldi. 

Teknik Analiz:  3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3300/3250 

Dirençler: 3350/3400 

 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1


 
 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, Trump'ın Rusya ile ilgili bir açıklamaya yapacağını söylemesinin ardından 
ülkeye yaptırım uygulanacağı beklentilerinin kuvvetlenmesiyle yükseldi, ancak gümrük 
vergilerine ilişkin endişeler ve OPEC+'ın üretimi artıracak olması kazanımları sınırladı. Petrol 
İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC) ve birlikte hareket eden ülkelerden oluşan OPEC+, hafta 
sonu petrol üretimini Ağustos'ta günlük 548,000 varil artırmak üzere mutabık kalmıştı.Brent 
ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.17 yükselerek 68.76 dolar seviyesinde işlem 
gördü.ABD hafif ham petrolü %0.24 yükselerek 66.73 dolar seviyesinde işlem gördü. 
Haftalık bazda ise Brent %0.8 yükselirken, ABD hafif ham petrolü %0.2 geriledi. 

 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ 
 

09:00 GBP GSYİH (Aylık) (May) 0,1% -0,3% 

09:00 GBP Avrupa Birliği Harici Ticaret Dengesi (May) -9,32B -8,65B 
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10.00 TRY Türkiye Perakende Satışları (Aylık) (May)  2,8% 

22:30 USD 
Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) 

S&P 500 spekülatif net pozisyonlar 
 -86,8K 

22:30 EUR 
Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) 

Euro spekülatif net pozisyonlar 
 107,5K 


